



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№64 (31413)

16+

23—26 июня 2023 года

Цена свободная

Преступная экономика
В стране разрушаются школьные здания из-за халатного бездействия чиновников

2

Кто сильнее — власть или мысль
К социализму через типографию: об издательской деятельности А.И. Герцена

3

Муки Африки
Гражданские конфликты на континенте продлевают могущество Запада

5

Мы обязаны снова побеждать!



22 июня, в день 82-й годовщины вероломного нападения фашистской Германии на нашу Советскую Родину и начала Великой Отечественной войны, в Москве прошло возложение венков и цветов к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду и к памятнику маршала Жукова.



Александр ВОРОНЦОВ. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Станционные перекрыли дорогу

Жители многострадальной станции Полтавской Красноармейского района Краснодарского края вновь перекрыли дорогу к местному мусорному полигону (см. «Правда» № 57 (31260) 31 мая — 1 июня 2022 года; № 114 (31317) 13 октября 2022 года; № 25 (31374) 17—20 марта 2023 года; № 30 (31379) 30 марта 2023 года).



ганизовали очередной сход и перекрыли дорогу к мусорному полигону. Проезду легковых автомобилей и машин специального назначения не препятствовали.

Сотрудники полиции подошли к протестовавшим автозак. Они призвали станционных нарушать правил дорожного движения.

— Да, есть правила дорожного движения, согласно которым нельзя перекрывать дорогу, но есть и правила дорожного движения, запрещающие мусоровозам ездить через населённые пункты.

Юрий Трубачёв, который после перенесённого в детстве полиомиелита передвигается на инвалидной коляске, уже не первый раз выехал на перекрытые дороги. Он сказал стражам порядка, что не покинет свой пост, потому что защищает жизнь родной станции.

Любовь ЯРМОШ, соб. корр. «Правды». Краснодарский край.

Жители станции Полтавской блокируют путь к полигону ТБО.



Троллейбус сигнализирует тревогу

Возле здания минтранса РФ в Москве прошёл одиночный пикет в защиту Кировского троллейбуса.

На плакате, который держала в руках профсоюзный лидер Ирина Павлова, — обращение к министру транспорта Виталию Савельеву с просьбой помочь сохранить в Кирове троллейбус.

На эту протестную акцию глава администрации г. Кирова Вячеслав Симаков отреагировал буквально сразу, сообщив в своём телеграм-канале, что городские власти сейчас активно работают над тем, чтобы Киров принял участие в федеральной программе по обновлению парка электротранспорта.

— Сейчас рассматриваем не только вопросы закупки новых троллейбусов, но и решаем задачу замены кузовов, пришедших в негодность, — отчитался В. Симаков.

Подготовил Иван ГОРОВ. Фото t.me/s/myslivsluh999

ТРУДНО ПОВЕРИТЬ

ИИ вместо чиновников

Герман Греф предложил внедрить в сферу государственного управления искусственный интеллект (ИИ), чтобы тот мог принимать решения без участия чиновников.

Это неожиданное предложение председатель правления Сбербанка сделал в рамках Международного экономического форума, прошедшего в Петербурге. И действительно, у ИИ есть огромное преимущество перед живым чиновником, так как он не только может работать в режиме 24/7, но главное, по тонкому замечанию Германа Грефа, «не понимает, куда и зачем брать взятку, зачем положить её под стол, чтобы отлежался пару месяцев».

По данным минфина, сегодня число сотрудников органов власти России различных уровней составляет около 2,4 млн человек. Это же сколько высвободится на рынок труда рабочих рук и как может сэкономить бюджет в случае замены их «автоматизированными системами»!

Мария ПАНОВА.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»

Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на август—декабрь 2023 года.

Сведения о «Правде», в том числе её индекс ПН329 и цена подписки, приведены теперь в бумажном каталоге газет и журналов АО «Почта России», который находится в открытом доступе на любой почте.

Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: www.aks.ru; www.pressa-rf.ru или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: public@aks.ru.

СОЦИАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Продолжающаяся уже более двух недель стачка горняков грузинского города Читатура, расположенного в Имерети, вышла на новый уровень. Часть бунтующих шахтёров и группа их земляков прибыли в столицу закавказской республики, где устроили шествие от здания парламента на проспекте Руставели в Тбилиси до офиса «Джорджиан манганез холдингс» (ДМХ) — компании-владельца рудника, находящейся на улице Алексидзе.



на 20%, расценили подачку компании как оскорбление. Как рассказали бастующие, из 14 требований, выдвинутых ими сегодня, 12 предельно выжили ещё во время стачки 2019 года, но так и не были выполнены. Ранее в ДМХ заявляли, что готовы создать совместную рабочую комиссию, задействовав все стороны конфликта: работников, компанию-работодателя, аудитора, посредника, министерство экономики и устойчивого развития, Службу инспекции труда и губернатора Имерети. Комиссия рассмотрит требо-

вания работников, причины возникновения проблем на предприятии, а также изучит необходимость и экономическую целесообразность старого метода организации рабочего процесса и нового, запрошенного компанией. ДМХ, являющаяся ведущим производителем и экспортёром высококачественных ферросплавов, а также крупнейшей компанией по добыче марганцевой руды в Грузии, владеет 11 рудниками и одним перерабатывающим заводом. Кроме того, ей принадлежат Зестафонский

ферросплавный завод, Читатурский горно-обогатительный комбинат, ТЭС «Варице 2005» и клиника «Феромеди». Продукция компании поставляется в Россию, США, государства Европы и Южной Америки. К слову, марганцевая руда добывается по старой технологии в девяти открытых карьерах.

ников на 100-процентную компенсацию зарплаты. Для тех же, кто отказывается вернуться на рабочее место до завершения процесса посредничества, введёт особый режим работы до 1 августа и возмещает 60% заработка. С февраля компания находится на специальном режиме работы и временно приостановила добычу марганцевой руды, обогащение и другие сопутствующие виды деятельности в Читатуре, но выплачивает 60% окладов 3382 сотрудникам.

Тем временем в городах на севере Косова не стихают протесты против строительства

конных действий самопровозглашённого правительства края. Так, на улицы Косовска-Митровицы вышли несколько тысяч человек, призывавшие мировую общественность обратить внимание на драматическое положение этнических сербов, проживающих на территории автономии Косова. Причём в авангарде демонстрантов на сей раз были врачи, чьём в авангарде выступивший перед собравшимися экс-мэр города Звечан Драгин Милович.



«Уже третье лето мы пытаемся донести до масс, что наших лучших бизнесменов, спортсменов, студентов, рабочих, а теперь ещё и медработников арестовывают, преследуют, закупают. Есть конец этому террору, исходящему из Приштины!» — возмущались политики, обвинивший западные организации в систематическом беззастенчивом и безразличном действии притеснения Приштинской этнических сербов. «Правда заключает в том, что с 1999 года на глазах всего международного сообщества из родных мест изгнаны более 200 тысяч сербов», — отметил Милович.

арестовала по подозрению в участии в беспорядках на одной из предыдущих акций. Тем временем президент Сербии Александр Вучич заявил, что косовские власти хотят оставить сербских жителей края без продуктов и лекарств. Лидер балканской республики подчеркнул, действия Приштины противоречат международным нормам права и достигнутым ранее договорённостям. Как уже писала «Правда», очередное обострение конфликта между Сербией и Косово началось 26 мая 2023 года, когда правоохранители окружили административные здания в населённых пунктах Зубин-Поток, Звечан и Лепосавиц с целью их захвата под предлогом оказания помощи избранным мэрам. Сербия вышла на защиту зданий, в результате пострадали более 50 человек.

Фото Рейтер.

gazeta-pravda.ru pravda_gazeta



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Table with 7 columns (Pонедельник, Втoрник, Срeда, Чeтвeрг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and 10 rows (Первый канал, Россия 1, ТВЦ, НТВ, Звезда). Each cell contains a list of TV programs with their start times.

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ «ПРАВДУ»
Во всех почтовых отделениях России принимается подписка на газету «Правда» на август—декабрь 2023 года.
Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации
Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24.